

延迟退休改革决定提请审议

为何要延、会影响就业吗？权威专家解读

9月10日，十四届全国人大常委会第十一次会议审议了国务院关于提请审议关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定草案的议案。退休年龄为何要延、会影响就业吗？记者多方采访了权威专家。

“延迟退休是为了积极应对人口老龄化推出的重大改革，有助于我国人力资源的充分利用。”中国劳动和社会保障科学研究院院长莫荣表示。

我国现行法定退休年龄为男职工60周岁、女干部55周岁、女工人50周岁。

“这是上世纪50年代根据当时的人均预期寿命、劳动条件、用工方式等确定的。与70多年前的情况相比，当前人均预期寿命、受教育年限、人口结构及劳动力供求关系都发生了深刻变化。”莫荣表示，相应推迟退休年龄，可以说是一种必然趋势。

与新中国成立初期相比，我国人均预期寿命已从40岁左右提高到了现在的78.6岁，同时劳动者受教育年限大幅增加，参加工作的时间明显推迟。另一方面，我国16至59岁劳动年龄人口数量持续下降，60岁及以上老年人却不断增多。

“延迟退休更深层次的意义在于优化人力资源配置，提高劳动力市场的灵活性和效率。”中国人口学会副会长、南开大学经济学院教授原新说。

公众不仅关心延迟退休改革本身，与之相关的就业等民生问题也备受关注。一方面，有人担心延迟退休会增加青年就业的难度；另一方面，随着竞争压力加大，大龄劳动者会不会更难获得就业机会？

“公共政策调整有一个基本原则，那就是对社会的冲击和波动越小越好，延迟退休也不例外。渐进式推进，意味着短期内向社会释放的劳动力规模不会太大，对就业市场的影响总体是有限的。”原新说。

“从人力资源市场供给看，允许一部分有意愿、具备条件的大龄人员继续工作，可以中和部分减少的劳动年龄人口。”中国人民大学教授董克用认为，从长期看，延迟退休也有利于保持劳动参与率。

对于青年就业岗位，董克用表示，主要依靠经济发展的增量而非存量来提供。“年轻人和大

龄劳动者青睐的行业有交叉，但重叠度并不高。年轻人更愿意去互联网、数字经济、新兴产业等就业。”

“对大龄劳动者就业问题，则需打破‘35+’年龄门槛，创造更为公平的就业环境。”董克用说。

事实上，针对公众反映的突出问题，一系列举措正在相继推出。

近日，人力资源社会保障部等部门接连下发通知，分别就加强人力资源市场规范管理、改进和规范事业单位公开招聘推出一系列新举措，包括加强对就业歧视行为监管，对发布含有歧视性内容招聘信息的加大惩处力度；要求招聘不得设置歧视性、指向性以及不合理的限制性条件，坚决杜绝“萝卜招聘”“因人画像”“近亲繁殖”等。

“相信如果延迟退休改革决定审议通过，相关部门还将在促进就业、规范招聘市场秩序、维护劳动者权益等方面持续发力，以更有针对性的举措，着力保障劳动者高质量充分就业。”原新说。

（新华社北京9月10日电）

开学季，银川移动进校园忙反诈

本报讯（记者 季正）“如今诈骗手段五花八门，您一定要提高警惕，手机垃圾短信要设置拦截，不要点击陌生链接，更不要轻易相信陌生人的转账要求。”9月10日，在宁夏大学门口，银川移动携手辖区民警向学生和家长进行“防诈骗进校园”科普宣传。

每到开学季，诈骗分子就会把目标瞄向学生群体，为了让高校新生一入校就能牢牢绷紧“反诈”弦，连续多日，银川移动“防诈骗进校园”科普宣传活动走进各大学校，面对面向新生和家长科普电信诈骗的基本特性、惯用方式和相关法律法规，发放宣传单，现场指导下载安装国家反诈中心App，呼吁大家积极举报身边的电信诈骗违法犯罪线索。

今年以来，银川移动12个营业厅工作人员化身反诈宣传员，走进机关事业单位、企业、工厂、学校等地，通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式，详细讲解常见的电信网络诈骗手段及防范措施。充分利用线上渠道，通过短信、微信公众号、短视频等形式，广泛传播反诈知识。涉案号码量较去年同期下降60%，同时为公安机关推送涉诈线索500余条。



工作人员向学生讲解反诈知识。
孔德韫 摄

欢迎刊登/分类信息

刊登热线:0951-6014331

遗失声明

马席毛遗失西夏区兴泾镇福祥园小区1号楼2单元102室房屋拆迁协议，编号：FXY1-2-102，房屋面积：90.49平方米，凭证号：355，声明作废。

营业房出租

本单位现有胜利南街云翠园小区、民族北街21小附近营业房数套，另有民族北街21小附近办公楼数间，苏商产业园办公楼、亲水花园办公楼、温和瑞锦酒店公寓，现对外招租，适合各种经营范围，价格面议，本广告长期有效。

有意者请致电:13895487822 杨女士

解除劳动合同通知

尹成功（身份证号：640102197509151813），因你工作失误，我公司已于2024年9月2日向你发出了解除劳动合同的通知，自2024年9月1日起解除与你的劳动关系。望你自通知见报之日起三日内到公司办理相关手续。特此通知

银川月星市场经营管理有限公司

通知

周丰琴（身份证号：642127198004022649），自2024年1月1日起至今未到岗工作，且未按照公司制度办理相关请假手续，无故旷工至今，已严重违反公司制度。依据相关《劳动法》规定及公司制度，我司现登报正式通知你，自通知之日起30日内与公司联系。逾期公司将与你解除劳动关系。特此通知

宁夏阅海养老集团有限公司

通知

杨晓梅（身份证号：640221197501030026），你与本单位2022年4月1日签订的劳动合同，因劳动合同期满，我单位依据《劳动合同法》第四十四条规定，决定终止劳动关系。特此通知

平罗县第二中学

通知

杨惠明（身份证号：64022119710305003X），你与本单位2010年10月1日签订的劳动合同，因其他因劳动合同订立时所依据的客观经济情况发生重大变化，致使劳动合同无法履行，我单位依据《劳动合同法》第四十一条规定，决定解除劳动关系。特此通知

平罗县第二中学

仲裁公告

张怀，申请人马秦英与你房屋租赁纠纷【（2024）银仲字第434号】，本会已依法受理。因无法通过其他方式与你取得联系，现依法向你们送达仲裁通知书、风险告知书、仲裁庭开庭方式选定书、仲裁庭组成方式及仲裁员选定书、仲裁申请书副本、银川仲裁委员会仲裁规则、银川仲裁委员会仲裁员名册、请你们自本公告发出之日起30日内到银川市民大厅A区5层3号窗口领取，逾期视为送达。公告期间后十五日内选定仲裁员，逾期将由本会主任指定；公告期间后十五日内提交答辩书、证据材料。请在仲裁庭组成后五日内到本会领取组庭通知书，仲裁庭将于答辩期满后十五日（遇节假日顺延）上午9:00在银川市民大厅A区2楼第一仲裁庭开庭审理，逾期则依法裁决。届时未到庭，仲裁庭将依法缺席裁决。

银川仲裁委员会

